

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Среда, 15 мая 1974 года

Выходит пять раз в неделю. № 92 (9852). Цена 2 коп.

ДЕЛО ЧЕСТИ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА

ДОБРЫМИ трудовыми делами, инициативой на производстве и в общественной жизни известен не только в городе, но и далеко за его пределами коллектив Первоуральского хромпикового завода. Одним из первых начал он бороться за право присвоения продукции Государственного Знака качества и отгружает теперь два вида изделий с этой высокой маркой. Пальма первенства принадлежит хромпиковцам в применении щекинского метода хозяйствования. В числе первых занялись они и реконструкцией цехов с минимальными капитальными вложениями, за счет чего уже к концу четвертого года девятой пятилетки намерены выйти по объему производства на уровень, предусмотренный пятилетним заданием.

Это лишь некоторые штрихи, подтверждающие постоянный поиск резервов повышения эффективности общественного производства сравнительно небольшим заводским коллективом, который вот уже девятнадцать кварталов подряд занимает классные места во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Социальный портрет коллектива химиков будет далеко не полным, если не привести примеры, характеризующие его целеустремленность в осуществлении решений XXIV съезда КПСС, провозглашающих дальнейшее развитие инициативы каждого труженика в управлении производством, воспитании высоких моральных качеств активного строителя коммунизма.

Руководителям некоторых предприятий до сих пор кажется, что физкультура и спорт, участие в художественной самодеятельности лишь отвлекают людей от дел на производстве. Другого мнения на этот счет придерживаются на хромпиковом заводе. Здесь созданы все условия для культурного и здорового досуга, ежегодно проводятся смотры-конкурсы цеховых самодеятельных артистов. А какими массовыми стали на предприятии зимние и летние спортивные сезоны. Как правило, в них тоже вместе с рабочими непременно участвуют директор и начальники цехов, секретарь парткома и секретари цеховых парторганизаций, председатели завкома и председатели цеховых комитетов профсоюза, секретарь комитета комсомола и цеховые комсомольские активисты. Не случайно за большую спортивную и физкультурно-оздоровительную работу среди трудящихся коллектив Первоуральского хромпикового завода в числе двадцати коллективов промышленных предприятий страны на-

гражден памятным кубком и дипломом Комитета физкультуры и спорта при Совете Министров СССР.

35 трудовых династий насчитывают химики на своем предприятии. Для них завод стал родным домом, а честь и слава его — честью и гордостью каждой семьи. Три поколения династии Богдановых насчитывают 220 лет трудового стажа. Четыре поколения у династии Поддубных. Их стаж работы на заводе — 186 лет. Третье поколение трудится сейчас у династии Шайбаковых, по два поколения у династий Букиных, Дерябиных, Валинуровых и других. В числе членов фамильных династий более тридцати коммунистов, еще больше комсомольцев. 138 человек из них удостоены званий ударников коммунистического труда, отмечены за самоотверженную и долготелую работу орденами и медалями. Звание Героя Социалистического Труда присвоено старшему печевому Г. И. Ушкову. Именем главы династии Г. Ситдикова названа одна из улиц в поселке Талица. О династии Поддубных выпущена брошюра Средне-Уральским книжным издательством. На уважение и признание заслуг члены фамильных династий отвечают высокой трудовой и общественной активностью, являются правофланговыми социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий пятилетки, показывают достойный пример для сотен и тысяч тружеников.

В минувшую пятницу, рассматривая вопрос о работе парткома и завкома профсоюза хромпикового завода, бюро горкома КПСС высоко оценило роль трудовых династий на предприятии в развитии производственной и общественной активности трудящихся. В то же время, как подчеркивается в принятом постановлении, роль трудовых династий может быть еще выше, если партийный и профсоюзный комитеты будут их патристические традиции всегда поддерживать, делать достоянием каждого рабочего и служащего, использовать возможности по воспитанию социалистической дисциплины труда и быта, вовлекая членов трудовых династий для участия в наставничестве.

Каждый трудовой коллектив призван еще выше поднимать знамя социалистического соревнования, умножать успехи в развитии производственной и общественной инициативы рабочих и служащих, в воспитании их подлинными хозяевами, активными создателями коммунизма. В этом отношении пример коллектива хромпикового завода имеет поучительное значение.



Два дня гостями нашего города были посланцы района-побратима Пльзень-Севера Западночешской области: Ю. Шарина, секретарь райкома Общества советско-чехословацкой дружбы, горняк К. Шпидлер, работник железнодорожного транспорта К. Штеклямер, механизатор совхоза Ф. Нейдлы и Т. Шнайдрова, работник торговли. Чешские друзья встретились с секретарями горкома

КПСС, работниками исполкома городского Совета, побывали на Новотрубном хромпиковом, динасовом заводах, в рудоуправлении, в торгующих организациях, познакомиться с достопримечательностями Первоуральска.

На снимке: представители района-побратима ЧССР вместе с сопровождающими их первоуральцами.

Фото В. Зотова.

ДЛЯ БРАТСКОЙ СТРАНЫ

Разнообразные виды продукции находящейся применения во многих отраслях народного хозяйства, выпускают на динасовом заводе. Изделия поставляются более 500 предприятиям страны. Охотнее покупают их и за рубежом.

Крепнут деловые связи динасовцев с братским народом Чехословакии. Только в прошлом году в эту страну отправлено 1400 тонн динасовых изделий.

Сейчас заводчане выполняют новый ответственный заказ. Нынче и в течение первого квартала будущего года им предстоит отправить в Чехословакию еще 4650 тонн изделий.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

СМЕНА ВЫХОДИТ ВПЕРЕД

Смена ангидридного отделения пятого цеха хромпикового завода, руководимая А. А. Ветюжиной, выполнила задание истекших дней мая по выпуску продукции на 112 процентов.

— Очень высокий результат, — говорит старший экономист П. С. Криволапов, — нынче никому еще не удавалось такое.

Коллектив план четырех месяцев завершил успешно, на 99,8 процента выдержал нормы технологического режима при обязательстве 99, половина продук-

ция реализована со Знаком качества. Но первенства в социалистическом соревновании не достиг: другие смены трудились лучше.

Майское же достижение родилось как результат слаженности всех технологических звеньев, упорства и мастерства рабочих. Таких, как старший аппаратчик А. И. Иванов, аппаратчики М. Хазиев, В. Н. Калинин. Они сейчас в числе передовиков социалистического соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР.

А. АЛЕКСЕЕВ.

СМОНТИРОВАЛИ ПЯТЬ ЭТАЖЕЙ

Уже сообщалось, что К концу второй недели бригада В. В. Политикова из четвертого стройуправления треста Уралтяжтрубстрой, перейдя на работу по методу полного хозяйственного расчета, приступила к сооружению девятиэтажного дома в микрорайоне 7-а. Дела на объекте идут успешно.

К концу второй недели мая по сетевому графику коллектив смонтировал уже пять этажей дома. Из общего объема в 194600 рублей работы выполнены уже на 82 тысячи рублей. По злостинскому методу стали трудиться на объекте плотники и отделочники.

У членов бригады есть

справедливые претензии к заводу железобетонных изделий и конструкций: не поставлена своевременно половая доска. Строители спешат сдать дом государственной комиссии в июле.

А. ЛЫСАК.

старший инженер отдела труда и заработной платы СУ-4.

■ ВЕСЕННИЙ СЕВ В СОВХОЗАХ

Ложатся в землю семена

Тракторист третьего отделения Анатолий Александрович Елкин один из первых в совхозе «Первоуральский» начал сев зерновых. Шестого мая, во второй половине дня, его агрегат сделал пробный заход на полосу. Сейчас при норме 11,9 гектара механизатор засеивает по 17—18 гектаров в день.

Рядом с Елкиным тру-

дился Константин Михайлович Чистяков. Его «Беларусь» с сеялкой работает продуктивно, без простоев. До 14 мая оба агрегата засеяли общим 110 из 200 гектаров.

Сейчас место Чистякова занял рабочий лыжной фабрики В. Ф. Ташкинов, а Константин Михайлович начал сажать картофель. Он займет 90 гектаров.

Сев зерновых подходит к концу. Владимир Федорович Ташкинов с первого дня показал свою заинтересованность в деле, засеял 14 гектаров.

В хозяйстве уже полностью посеяна морковь, свекла. Развернулись работы на полях, предназначенные под корнеплоды, овощи. Зерновых культур посеяна только половина.



ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ПОСЕЛОК ПОЛЯРНЫЕ ЗОРИ (Мурманская область). Это самый молодой поселок на Крайнем Севере. Он создан в глухой заполярной тундре, где строится Кольская атомная электростанция. Десять с половиной тысяч северян живут сейчас в новом поселке, где есть уже многоэтажные дома, школа, детские сады, кинотеатр, кафе, магазины. Строится плавательный бассейн, стадион, дворец культуры.

СВЕРДЛОВСК. Ввод в эксплуатацию выработка шоферов Свердловской автоколонны номер 1212 благодаря организации бригадного метода труда. Прежде на перевозку грузов с железнодорожной станции ежедневно выделялось 120 машин, теперь — всего шестьдесят.

Часть машин используется только на вывозке легких грузов, другая — на вывозке тяжелых и длинномерных. Водители своими силами изготовили 12-метровые полурицепы. У машин, выделенных для перевозки легких грузов, шоферы надстроили борта, чтобы максимально использовать их грузоподъемность.

ЗА РУБЕЖОМ

ПАРИЖ. Комментируя «выбрание» генерала Эухенио Лаугеруд президентом Гватемалы, газета «Монд-дипломатик» пишет, что «на смену одному крайне правому военному идет другой, столь же крайне правый». Выборы в стране проходили в обстановке попрайния демократических свобод, жесточайшего террора. Участвовать в них мог лишь один гватемалец из пяти. Президент республики генерал Арана Осорно, которого в июне сменит Лаугеруд, продолжает газета, действовал в соответствии со сделанным им ранее заявлением о том, что он делает Гватемалу «бастинионом антикоммунизма, даже если придется превратить ее в кладбище». В течение последних 6 лет, отмечает «Монд дипломатик», правительственный репрессивный аппарат совершил более 8 тысяч политических преступлений против оппозиции. В подобной обстановке, подчеркивает газета, официально кандидату не стоило труда «быть избранным» на президентский пост.

КОПЕНГАГЕН. Оставившаяся работа на многих промышленных предприятиях Дании. Прекратилось движение на ряде паромных переправ. Датские рабочие бастуют в знак протеста против планов буржуазного правительства П. Хардлинга повысить цены и налоги.

(ТАСС).

